

广东卫生计生

广东省卫生和计划生育委员会主管 广东省计划生育宣传教育中心主办 总编辑:陈君辉

2016年10月24日 星期一

总第842期

农历丙申年九月廿四

第41期



黄洁夫段宇飞出席广东省提升县级医院胃肠诊疗服务能力建设项目启动会

提升县域胃肠疾病诊疗服务能力



本委讯 10月11日下午,省卫生计生委主任段宇飞率队到中山大学附属第六医院进行调研,并出席广东省提升县级医院胃肠诊疗服务能力建设项目启动会。全国政协教科文卫体委员会副主任黄洁夫,中山大学校长罗俊、副校长余敏斌,省卫生计生委副主任黄飞

等出席启动会。据悉,我省以中山六院为组长单位的5家省内大医院,将绑定62家县级医院,为提升其胃肠诊疗服务助力。

段宇飞察看了中山六院的外科病区等科室及肛肠外科博物馆,并召开座谈会听取该院有关工作汇报。他充分肯定了中山六院近年来的发展成效,希望中山六院要紧紧围绕建设卫生强省和强基创优行动计划的部署,紧跟国内外发展趋势,大力推进医院建设发展,为推动我省医疗资源下沉、提升基层服务能力发挥更大的作用。

段宇飞指出,提升县域胃肠疾病诊疗服务能力,是落实全国卫生与健康大会精神和卫生强省建设战略的具体举措,也是深化医改的重要内容。希望中山六院等各有大型医院要勇挑重担,充分发挥人才、设备、技术等资源优势,推动完善县级医院胃肠疾病诊疗服务体系,建立健全技术骨干培训机制和激励机制,加快推进胃肠疾病相关专科标准化建设,进一步提升全省县域胃肠疾病诊疗服务能力。我委将定期总结推广经验,树立先进典型,不断推动建设项目取得新成效、再上新台阶。

据悉,中山六院、中山一院、省人民医院、南方医院及广州市第一

人民医院5家医院在我省几乎占据了目前省内胃肠专科领域最强的医疗资源。此项目启动后,由这5家医院形成的G5联盟(G代表了Gastrointestinal, 胃肠专科),将花至少两年的时间完成对我省至少62家县级医院胃肠疾病诊疗能力的提升。项目内容包括:构建广东省胃肠疾病诊疗服务体系、推进胃肠疾病相关专科建设、建立胃肠疾病诊疗技术骨干培训机制、组织胃肠专科专家巡讲团全省巡讲活动、协助支援县级医院开展临床研究工作、搭建远程会诊与远程学习平台等内容。

段宇飞、黄飞为中山六院、中山一院、省人民医院、南方医院及广州市第一人民医院这5家项目工作组指导医院授予“广东省胃肠疾病诊疗服务能力培训中心”牌匾。这标志着我省县级人民医院胃肠疾病专科能力建设和规范化培训工作全面启动。

图为黄洁夫(左五)、罗俊(右八)、段宇飞(左四)、黄飞(右七)、余敏斌(左三)等领导共同触摸建设项目建设启动球。(粤卫信)

全面启动「七五」普法

视频会议召开 全国卫生计生系统「六五」普法总结暨「七五」普法动员

本报讯 10月19日上午,国家卫生计生委在北京召开全国卫生计生系统“六五”普法总结暨“七五”普法动员视频会议。会议贯彻落实《中共中央国务院转发〈中央宣传部、司法部关于在公民中开展法治宣传教育的第七个五年规划(2016—2020年)的通知〉》及十二届全国人大常委会《关于开展第七个五年法治宣传教育的决议》精神,安排部署全国卫生计生系统“七五”普法工作。

国家卫生计生委法制司司长张春生、国家司法部法制宣传司副司长刘汉银作了讲话。湖南省卫生计生委、上海新华医院、北京大学医院、卫生监督所作“六五”普法工作经验交流发言。省卫生计生委副主任江效东,省中医药局分管领导,委机关各处室、直属各单位负责人以及广州地区三级医院负责人在广州分会场参加视频会议。

张春生强调,做好普法工作要做到“四个必须”:即必须坚持党的领导,贯彻落实党中央、国务院的决策部署;必须以习近平总书记关于全面依法治国的总论断为纲领,确保正确的政治方向;必须坚持围绕实现健康中国梦的中心工作,服务卫生计生法治建设大局,自觉把法治宣传教育纳入工作总体部署和“四个全面”战略布局中谋划;必须坚持突出重点、学用结合、改革创新,推动全系统学法、用法、守法。

刘汉银强调,“七五”普法要做好五项重点工作:深入学习宣传贯彻习近平总书记系列讲话精神;深入学习宣传以宪法为核心的社会主义法律体系;深入学习宣传党内法律法规,做好党内法律法规宣传与其他普法工作的衔接;抓好重点人群学法用法工作;推进普法工作创新,坚持开展主题宣传活动和加大新媒体、新技术应用力度。(潘成均)

疫情预警

省卫生计生委通报今年第41周

新增登革热病例23例

本委讯 10月18日,省卫生计生委通报2016年第41周(10月10日至10月16日)全省新增登革热病例23例,其中境外输入病例2例,本地病例21例。新增本地病例分布在广州市15例(荔湾区8例,白云区、花都区和海珠区各2例,南沙区1例),潮州市3例(潮安区),佛山市1例(南海区),清远市1例(清城区),揭阳市1例(榕城区)。

截至10月16日,本年全

省17个地市共报告404例登革热病例,较2015年同期(1430例)下降71.75%,无死亡病例。其中,境外输入病例104例,本地病例300例。404例病例分布在:广州市159例,潮州市133例,佛山市30例,深圳市25例,中山市14例,汕头市11例,珠海市和清远市各8例,东莞市6例,茂名市和湛江市各2例,韶关市、江门市、肇庆市、惠州市、汕尾市、揭阳市各1例。(粤卫信)

责任编辑:孙为 潘成均 版式设计:王晓梅

《中国人口报》通联工作会议在韶关召开 陈义平出席并致辞

读好用好《中国人口报》

本报讯 10月20日,2016年度《中国人口报》通联工作会议在韶关市召开。中国人口报社党委副书记、副社长熊煌通报了中国人口报社工作,副总编辑田少军宣读了《关于2016年度中国人口报新闻宣传先进单位和先进个人的通报》,省卫生计生委副主任陈义平出席并致辞,韶关市卫生计生局在会上交流了新闻宣传工作经验。会议由副社长赵家平主持。

陈义平强调,《中国人口报》是国家卫生计生委主管的国家级人口报,也是传达国家有关精神、交流各地工作经验、反映各地工作动态的重要载体。《中国人口报》对全国人口计生工作领域具有权威性和指导性,是我省要求在各镇(街)、村(居)“卫生计生宣传栏”确保张贴的报纸之一,希望全省各级

卫生计生部门要充分发挥《中国人口报》的作用,做到经常阅读、学习、了解,多订、读好、用好《中国人口报》。

熊煌介绍,《中国人口报》将不断创新传播方式,大力打造纸媒、新媒体两个平台,拓展“妇幼健康、健康中国、计生转型”三个领域,更加关注基层百姓生活,加大报道基层工作经验力度,加强开展社会宣传活动,加强特约记者和通讯员队伍建设。会上获悉,从明年元旦开始,《中国人口报》将正式推出手机版,大力打造“线上线下一体化”的新媒体平台。

据悉,省卫生计生委宣传处、深圳市卫生计生委宣传处分别获2016年度《中国人口报》新闻宣传先进单位省级和计划单列市级一等奖。

(本报总编室)

广东成立省卫生计生系统志愿服务联盟

本报讯 近日,广东省卫生计生系统青年志愿服务联盟宣布正式成立。据悉,20名青年医务工作者代表在成立仪式上庄严宣誓,省文明办常务副主任林海华作为广东省卫生计生系统青年志愿服务联盟授旗,标志着我省卫生计生系统志愿服务走上了规范化建设的新阶段。

多年来,我省卫生计生系统志愿服务赢得了社会各界的广泛赞誉。2014、2015连续两年,中山大学中山眼科中心“青少年视觉健康关爱项目”和省第二人民医院志愿服务总队“应急救护志愿者培训基地”项目分别荣获中国青年志愿服务项目大赛银奖。

(谭琳玲 莫明聪)

国家检查组来粤检查四类场所许可整合和食品经营许可合规性执行情况

依法做好许可整合工作

本报讯 10月11~13日,国家卫生计生委综合监督局局长赵延配率国家食品药品监督管理总局、国家卫生计生委联合检查组,对我省四类场所许可整合和食品经营许可合规性执行情况开展专项检查。检查组一行听取了省食品药品监督管理局、省卫生计生委的工作汇报,并对广州、佛山两市开展现场检查。我委副巡视员温伟群及委综合监督处相关负责人陪同检查。

检查过程中,赵延配肯定了我省的相关工作并强调,整合调整餐饮服务场所卫生许可证和食品经营许可证是落实简政放权、放管结合、优化服务、减少重复监管的重要举措,有利于减轻企业负担,激发市场活力。食品药品监管部门和卫生计生部门要统一认识,密切合作,依法依规做好食品经营许可,加强事中事后监管,确保整合调整工作落实到位。(粤卫信)

刘银燕到江门茂名调研督查卫生计生工作

全面提升基层服务水平

综合讯 10月13~14日,省卫生计生委副主任刘银燕率队到江门、茂名调研基层医疗卫生工作和督查检查实施全面两孩政策落实情况。

13日,刘银燕在恩平市委常委、副市长吴彩堂等的陪同下,实地察看恩平市牛江镇基层医疗卫生工作。在牛江镇横眉卫生站,她与乡村医生亲切交谈,详细了解卫生站的标准化建设、村医配备、村医待遇、诊疗服务、药品供应、公共卫生服务等情况,并倾听村医意见和建议。14日,刘银燕前往茂名市督导检查了该市实施全面两孩政策落实情况,并到茂南区调研村务公开工作。

刘银燕肯定了牛江镇基层卫生工作,并希望牛江镇在下一步工作

中,要着眼大局、长远规划、合理设置,扎实推进乡村卫生站标准化建设,积极探索医疗服务新模式,全面提升基层医疗卫生服务水平,让更多农村群众受益。她强调,乡村卫生站直接面对广大农村群众,是距离农村群众最近的卫生服务点,实施标准化建设后的乡村卫生站布局要更加合理、管理要更加规范、功能要日益完善。乡村卫生站标准化建设是一项为民办实事工程。针对茂名计生工作,刘银燕指出,实施全面两孩政策、改革完善计生服务管理是新形势下坚持计划生育基本国策的重大战略部署,要不断深化计生服务管理改革,全面推进计生工作转型升级,努力提高计生服务水平,让落实全面两孩政策工作稳步推进。(吴嘉颖 黄振龙)

2016年全国寄生虫病防治技术竞赛在我省成功举办 提高寄生虫病防控能力

本报讯 近日,由国家卫生计生委疾控局与中国疾病预防控制中心寄生虫病所主办,省卫生计生委和省疾控中心承办的“2016年全国寄生虫病防治技术竞赛”在广州举办。来自全国31个省(自治区、直辖市)124名选手参加了本次竞赛。国家卫生计生委疾控局副局长雷正龙,中国疾控中心寄生虫所所长周晓农,竞赛仲裁专家组组长、中山大学余新炳教授,中南大学汪世平教授等领导和专家出席竞赛闭幕式。

省卫生计生委副主任陈祝生在颁奖大会对竞赛的成功举办以及各参赛省取得的佳绩表示热烈

祝贺,并对国家卫生计生委、中国疾病预防控制中心给予广东承办赛事的支持和信任表示衷心感谢。陈祝生指出,我省将以本次竞赛为契机,认真总结和借鉴各省寄生虫病防治技术经验,查漏补缺,改进工作方法,不断提高防控能力,努力为建设健康中国、保障人民健康作出更大的贡献。

我省代表队在本次大赛中取得了团体三等优、优秀组织奖以及个人技能操作、个人综合二等奖各1项。本次竞赛不仅展示了各省专业技术人员的交流。

(粤卫信)

廖新波参加健康扶贫捐赠活动时提出——

建立健康扶贫新模式

广州讯 最近,清远市清新区龙颈镇西潭村举办健康扶贫捐赠活动。省卫生计生委巡视员廖新波、清新区副区长郑伟其,以及省卫生计生委、清新区、越秀区等相关单位领导和38名西潭村贫困户代表参加捐赠活动。

廖新波表示,清新区发动企业支持该区基层医疗卫生事业、民生工程,推动村卫生站、镇卫生院与省市大医院会诊平台对接,建设

乡村急救平台,推广居家养老服务与健康扶贫意外险等,并加强西潭村的远程医疗建设。廖新波强调,扶贫必须发动全社会力量参与,引导企业到贫困地区投资绿色产业,同时发展农村智慧医疗事业,引进意外保险,防止农村居民因病返贫、因病致贫,实现从单纯经济扶贫,到建立科技、教育、卫生、文化、党建等扶贫新模式。(李婷 陈锋)

茂名市委书记许光调研指导基层计生工作

茂名讯 10月11日下午,茂名市委书记许光到化州市南盛街道调研指导计生工作。茂名市委常委、秘书长、市委办主任黄玉华,茂名市人大常委会副主任、化州市委书记邓永明等陪同。许光强调,要落实责任,切实抓好计生工作。在听取计生工作汇报后,针

东莞市人大常委会主任徐建华督查计生工作

东莞讯 近日,东莞市人大常委会主任徐建华率督查组到寮步镇督查计生工作。市人大常委会秘书长何跃沛,以及市卫生计生局、市委党校等有关单位负责人参加督查。

督查组察看了横坑社区综合服务中心和卫生服务中心,并召

政务直通车
江门市长邓伟根督导
广东银葵医院建设

江门讯 近日,江门市市长邓伟根到该市滨江新区的广东银葵医院工地调研督导工作。副市长梁许赞等陪同。邓伟根听取了医院项目管理方的工作情况汇报,要求有关部门要积极协调指导,确保医院项目按期完成进度计划。要进一步加强政府引导,积极推动社会办医,不断满足人民群众日益增长的多样化、多层次医疗卫生服务需求。

据悉,广东银葵医院是我省首家大型医养结合医疗机构建设项目,是集品质医疗、健康管理、康复护理、养老服务为一体的大型综合性服务机构,项目已于2014年9月动工,首期工程于2018年完成。(陈琳)

廖新波参加健康扶贫捐赠活动时提出——

建立健康扶贫新模式

广州讯 最近,清远市清新区龙颈镇西潭村举办健康扶贫捐赠活动。省卫生计生委巡视员廖新波、清新区副区长郑伟其,以及省卫生计生委、清新区、越秀区等相关单位领导和38名西潭村贫困户代表参加捐赠活动。

廖新波表示,清新区发动企业支持该区基层医疗卫生事业、民生工程,推动村卫生站、镇卫生院与省市大医院会诊平台对接,建设

乡村急救平台,推广居家养老服务与健康扶贫意外险等,并加强西潭村的远程医疗建设。廖新波强调,扶贫必须发动全社会力量参与,引导企业到贫困地区投资绿色产业,同时发展农村智慧医疗事业,引进意外保险,防止农村居民因病返贫、因病致贫,实现从单纯经济扶贫,到建立科技、教育、卫生、文化、党建等扶贫新模式。(李婷 陈锋)